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з якого в органах травлення відділяється натуральний вітамін А. Найбільше провітамі-
ну А міститься в плодах жовтого і червоного.  

Зовнішній вигляд і хімічний склад соків під час зберігання можуть змінюватися 
внаслідок: 1) зміни хімічного складу пектинових речовин під дією пектолітичних фер-
ментів. Такий сік дипектинізується спонтанно; 2) потемніння черешневого, суничного 
та яблучного соків у зв'язку із зміною складу цукрів та поступовою карамелізацією 
глюкози й фруктози. Карамелізація полягає в дегідратації (відщепленні 1 — 2 молекул 
води), що призводить до утворення складних сполук — ангідридів з гірким смаком і 
темно-коричневим забарвленням; 3) відсутності кислот у водних розчинах, через що 
цукри змінюються за більш низької температури (80 °С) і відбувається їх карамелізація; 
4) недостатнього освітлення при взаємодії цукрів з амінокислотами (реакція Майяра), 
утворення в гарячих розчинах меланоїдинів (особливо швидко реагують гліцин, аланін, 
аспарагін), які викликають потемніння соку; 5) зневоднення цукрів під час нагрівання в 
кислому середовищі й утворення гідрооксиметилфурфуролу, який каталізується аміно-
кислотами (гальмується сірчаним ангідридом); 6) окислення дубильних речовин: фено-
ли перетворюються на хіноїдні сполуки темного кольору. Ці реакції найчастіше відбу-
ваються в темнозабарвлених соках при підвищених температурах зберігання консерво-
ваної продукції.

Науковий керівник - д.т.н., професор Верхівкер Я.Г.

ПЕРСПЕКТИВА ТОПІНАМБУРУ І ЦИКОРІЮ
У ВИРОБНИЦТВІ ПЕЧІНКОВОГО ПАШТЕТУ  

Калина В.С., канд. техн. наук, доцент, 
Джиджелава Т.М., магістр факультету ТЗПСГП 

Дніпровський державний аграрно-економічний університет, м. Дніпро

В наш час сектором у групі функціональних продуктів харчування є виробницт-
во продуктів з використанням пребіотиків, споживання яких є профілактикою захворю-
вання дисбактеріозу. Основу дії пребіотиків становить їхнє розщеплювання під дією 
бактерій товстого кишечника, що допомагає підтримувати більш здоровий баланс киш-
кової мікрофлори і підвищити рівень всмоктування кальцію [1].

На світовому ринку з’явилася велика кількість функціональних продуктів харчу-
вання, які містять пребіотики, особливо інулін з коріння цикорію та бульб топінамбуру, 
які є перспективними в плані корекції порушень мікробіоценозу в людини [2]. Однак в 
Україні використання таких харчових добавок і функціональних продуктів харчування 
поки що є досить обмеженим. Тому, виникає потреба у створенні новітніх технологій й 
удосконаленні вже існуючих з метою поліпшення їхньої якості, розширення асортиме-
нту продукції функціонального призначення.

Продукцію, яку виробляють підприємства харчової промисловості та ресторан-
ного господарства, значну частину становлять паштети, технологія яких передбачає до-
давання ріпчастої цибулі, моркви, зернобобових, яєць, шпику, солі та смакових і арома-
тичних речовин. Печінка містить фосфор, магній, цинк, натрій, кальцій. Вітаміни групи 
В, D, Е, К, β-каротин, аскорбінову кислоту. Аскорбінова кислота (вітамін С) позитивно 

овстовсто
ікрофлори лори 
На світовому На світовому 
кі містять пркі містять пр

ективнекти

сектсект
використавикор

теріозу. Оснотеріозу. 
ого кишечникишеч

і підвищвищ
ри

ел
ержавнерж

тором у групі тором у груп
анням преанням пре

ву дву д

О
ВІ ПЕЧВІ ПЕЧ

а В.С., канд. техВ.С., канд. т
Т.М., магіст.М., магіс

рарнорар

ПІНАМБУРПІНАМБУР
ЧІНКОВОЧІНК

вник - д.т.

РУРУ

 д
Ці 

мперату

, п

в пі
кий к

дубильни
най
га



Одеська національна академія харчових технологій

Збірник матеріалів ХI Всеукраїнської науково-практичної конференції
молодих учених та студентів з міжнародною участю

«Проблеми формування здорового способу життя у молоді» 4 жовтня - 6 жовтня 2018 р.
180

впливає на нирки, покращує роботу головного мозку, підтримує зір, гладкість шкіри, 
здоров'я зубів і волосся [3].

Порошок топінамбуру застосовують для поліпшення обміну речовин при захво-
рюваннях цукровим діабетом, атеросклерозом, ожирінням. Рекомендують при підви-
щеному фізичному та психоемоційному навантаженні, а також при зниженні працезда-
тності і швидкій втомлюваності.

Цикорій містить багато вітамінів, мікроелементів, органічних кислот, а також 
дубильних речовин і клітковини. Але основною його перевагою перед більшістю існу-
ючих компонентів є полісахарид інулін, який виключно корисний для травлення. Таким 
чином, цикорій може бути включений в раціон харчування для діабетиків і людей, які 
страждають ожирінням [1].

Враховуючи вищевикладене, наукове обґрунтування та розроблення технології 
виробництва паштетів печінкових з використанням напівфабрикату з топінамбуру і ци-
корію є актуальним завданням, що дозволить підвищити харчову цінність продукції, 
забезпечити профілактику захворювань та покращити здоров’я людини.

Науковий керівник – д.т.н., професор Чурсінов Ю.О.

Література.
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ШОКОЛАДНИЙ ДЕСЕРТ «БРАУНІ БЕЗГЛЮТЕНОВИЙ» 
З ВМІСТОМ ФУНКЦІОНАЛЬНОГО ІНГРЕДІЄНТУ НУТУ

Калина В.С., канд. техн. наук, доцент, 
Дмитрієва Н.Ю., магістр факультету ТЗПСГП 

Дніпровський державний аграрно-економічний університет, м. Дніпро

Тривалістю тисячоліть істотно змінювалось споживання європейцями окремих 
харчових речовин. Споживання білків істотно зменшилось зі 170-200 г/добу до            
100 г/добу, в той час як споживання жирів і цукру збільшилось. За даними науковців 
нині людині треба збільшити вживання клітковини (складних вуглеводів) і зменшити 
вживання цукру (простих вуглеводів) [1].

З формуванням культури їжі, ми ділимо страви на: закуски, перші, основні, сала-
ти, десерти. Проаналізувавши ці страви за поживною цінністю можна зробити висно-
вок, що більший вміст цукру знаходиться в десертах. З цього формується ідея, створити 
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